



鼓励提供居家上门服务,补齐农村养老服务短板

居家社区养老改革试点实施方案发布

为推动养老事业高质量发展,近日,常州市出台《常州市推进全国居家和社区养老服务改革试点实施方案》(以下简称《实施方案》),提出鼓励养老机构提供居家上门服务,补齐农村养老服务短板。

居家和社区养老服务以社区为依托,采取全托、日托、上门等方式,为老年人提供生活照料、康复护理、助餐助行、紧急救援、精神慰藉等服务和产品,是养老服务体系建设的基础性工作。为加快发展居家和社区养老服务,提升常州养老服务“三项融合”(事业与产业相融合、传统模式与新兴业态相融合、养老与医疗相融合)特色品牌,常州市积极申报全国居家和社区养老服务改革试点,并于2020年2月18日被确定为第五批试点城市之一。

承文菊 刘国庆

《实施方案》提出了健全居家社区养老服务政策体系等六方面工作任务。

将建立养老服务联席会议制度,出台配套政策,落实税费减免,统筹扶持资金,对居家社区养老服务给予支持保障。

确保城市居家和社区养老服务有效供给。将社区居家养老服务设施建设纳入城乡社区配套用房建设范围,在全市街道乡镇层面新建10家区域性社区养老服务综合体,鼓励养老机构提供居家上门服务,鼓励有条件的家庭设置家庭照护床位。加强政府购买居家养老上门服务力度,确立地区基本养老服务指导性目录,扶持培育一批专业连锁社区养老服务企业组织。

提升农村居家和社区养老服务质量。扩大农村居家养老上门服务的覆盖面,提升改造农村特困人员供养机构,使其成为区域性综合

养老服务中心。关爱农村留守老年人,全面摸底排查,定期上门探访,通过政府购买服务方式,为符合条件的留守老年人提供上门服务。

推进医疗卫生教育和养老服务相结合。全市65周岁以上老年人健康管理率达到75%以上。优化整合老年人免费体检服务,深入开展家庭医生签约服务工作,逐步提高护理型床位占比。

发展智慧养老,强化队伍建设。加强养老服务信息化建设,依托常州康养学院和实训基地举办养老护理员职业技能培训,同时为养老服务行业重点人才进行素质提升培训。完善养老服务从业人员激励政策,研究制定养老护理员(非事业编制)特殊岗位津贴政策。

推动社区居家养老服务标准化产业化进程。推动社区居家养老服务标准化建设,建立养老服务质量第三方监管机制和失信惩戒机

制,规范养老市场秩序。发挥养老产业集聚区、养老特色街区的资源集聚效应,鼓励企业创新研发老年用品,繁荣老年用品市场。

《实施方案》突出了规划引领、一体发展,与正在开展立法调研的《常州市养老服务条例》和即将编制出台的《常州市“十四五”养老服务业规划》《常州市养老服务设施空间布局规划(2021-2035)》相辅相成,着眼构建城乡一体的居家和社区养老服务体系,重点补齐农村养老服务短板,在空间布局、设施建设、援助服务、农村留守老年人关爱等方面明确出台一系列配套政策,进行系统化的制度设计。

此外,还将建设常州民政智慧养老云平台,整合各类养老服务信息数据,将养老服务各类资讯集成至“我的常州”App,方便群众获取;着重人才队伍培养和资金投入保障。



从本月起至明年2月,每月地铁都会随机在9个车站中各选取1位幸运乘客
地铁供图

地铁1号线开通一周年活动启动 首批9位幸运乘客,每人获赠60次免费乘车

昨天一早,常州地铁1号线清凉寺站,市民翟玉像往常一样从闸机口进入车站,却幸运地成为了当天常州地铁的幸运乘客之一。同一时间,在1号线森林公园站、北郊中学站、环球港站、翠竹站、文化宫站、湖塘站、延政大道站、南夏墅站等8个车站也分别产生了1位幸运乘客。由此,常州地铁1号线开通一周年活动正式拉开序幕。

据了解,包括翟玉在内,当天上午产生的9位幸运乘客,每人都获得了常州地铁赠送的60次免费乘车电子券。

接下来,常州市轨道交通发展有限公司将围绕地铁1号线开通一周年,陆续开展各种感恩回馈活动。如1号线开通一周年有奖知识问答;征集2019年在常州出生的宝宝,评选地铁宝宝;9月起还将末班车发车时间延长至22:00。

此外,从本月起至明年2月,每月地铁都会随机在9个车站中各选取1位幸运乘客。每月还将通过常州地铁App的大数据分析,选取1号线乘车频次最高的前10位付费乘客,成为幸运乘客。
沈琳 张敏

“网络警察”来电要求转账? 骗子

很多人会帮朋友点击砍价链接,因此不慎泄露个人信息等隐私。常州奔牛的陈女士就因为泄露了个人信息,被骗子盯上了。骗子冒充“网络警察”,忽悠陈女士转账24500元,幸好被机智的社区工作人员拦下,并在民警劝说拦截下,骗子才没能得逞。

8月24日下午,家住奔牛的陈女士到社区参加活动。突然,手机上一个陌生号码打了进来,电话那头自称是一个“网络警察”,监测到陈女士在几天前参加某购物平台砍价,导致身份信息泄露,被不法分子使用后,影响到个人征信。而父母的征信不良,将会影响孩子以后报考公务员之类。

陈女士听了后半信半疑,几天前,她确实帮朋友点了砍价链接,骗子有这么厉害?没想到,电话那头的“网络警察”继续说:“陈女士,你是否在近日在网站登录过你女儿的信息?”随后,“网络警察”把陈女士女儿的身份证号码一一报了出来,陈女士顿时相信电话那头的“网络警察”的话。

陈女士连忙追问:“我该怎么消除这些影响呢?”“网络警察”告诉陈女士,只要提高征信额度就可以了。随后,陈女士就按照对方的要求,先是下载某金融App,借款24500元,又将这笔钱转移到指定的银行卡。不过,慌里慌张的陈女士把这笔钱转到了其他银行卡上。

正当陈女士忙得焦头烂额的时候,社区工作人员走过来问她在干嘛呢。陈女士简单说了一下情况就要去银行,社区工作人员赶紧拦住陈女士,找社区民警来帮忙。

听完陈女士的介绍,民警肯定的告诉陈女士,她遇到诈骗了,所谓的“网络警察”肯定是骗子。随后,民警把防范诈骗的宣传视频找出来给陈女士看,一一分析骗子的手法,陈女士醒悟过来。最后,在民警的协助下,陈女士从某金融App里借的24500元也还回金融App中。

至此,民警与社区联手成功制止一起电信诈骗案,帮助陈女士避免了损失,陈女士连连感激。

刘建立 葛小林

健身房“圈钱跑路”,300多人会费被吞 涉嫌欺诈,经营公司已被记入信用黑名单

近日,常州市新北区消协接到多名消费者投诉,当地一家健身房“圈钱跑路”,导致300多名会员会费被“吞”。目前,该公司已被记入信用常州黑名单系统。

据了解,多名消费者向新北区消协投诉称,常州中盈健身服务有限公司在经营期间大量收取会员卡费用、私教费用,现圈钱跑路,导致消费者办理的预付现金卡无法继续使用。这些消费者求助新北区消协,希望退还卡中剩余费用。

收到群体性投诉后,新北区消协协同新北区市场监督管理局介入调查。经查明,该公司已经不在注册登记地址经营,也无法取得联

系。工作人员对现场情况拍照取证,同时向该公司注册地点常州市新北区绿都万和城29幢301和该公司法定代表人赵某户籍所在地寄送询问通知书,要求其于规定时间内到新北区市场监督管理局接受询问调查,但询问通知书信件无人签收已被退回。

截至目前,已有311名消费者成立了中盈健身会员维权群,涉及金额30多万,同时部分消费者已经向公安机关报警处理此事。

消协向常州市消保委提出申请,将常州中盈健身服务有限公司列入“严重损害的失信行为”,提请有关部门或者征信机构将其记入信用档案黑名单,有效期为3年。同时,新北区市场监督管理局已将常州中盈健身服务有限公司列入经营异常名录,对其法定代表人或经营者进行相应限制。

据了解,近日,常州市消保委已将常州中盈健身服务有限公司记入信用常州黑名单系统,该公司成为办法实施以来常州市首个因严重违法侵害消费者权益被记入黑名单系统的企业。

邵露 张维明 刘国庆

老城厢两万元公开征集LOGO

为加快推进老城厢复兴发展,让热心群众积极参与、共同挖掘常州老城厢深厚历史文化底蕴和丰富资源优势,营造“近悦远来,主客共享”的良好氛围,让常州老城厢既唤起旧记忆,又焕发新魅力。经常州老城厢复兴发展领导小组办公室研究决定,将面向全社会征集常州老城厢LOGO。

此次征集活动由常州大运河发展集团有限公司具体负责。征集内容为常州老城厢形象标识+形象宣传语。

在征集要求上,形象标识要能充分体现常州老城厢的地域特色和丰富历史文化内涵,寓意贴切、主题突出、通俗易懂、特色鲜明、设计新颖,具有独创性、艺术性与视觉感染力,符合国家有关法规和社会主流价值观。形象宣传语需主题突出、文

字精练,寓意贴切、易读易记,朗朗上口、便于传播。字数在10字以内,并配以简短文字说明。

征集时间从8月28日至9月11日。

参与者可填写报名表,将报名表与作品以附件形式发送至邮箱:3111571662@qq.com,或邮寄至江苏省常州市钟楼区澜天大厦1106室,需注明“常州老城厢LOGO征集”。

作品征集结束,主办方会将筛选后的作品进行网上公示,并进行网络票选,同时将邀请专家对公示作品进行专业评审;最终将网络票选结果与专业评审情况进行综合评审,得出相应奖项获得者。

此次征集活动奖金丰厚,一等奖1名,可获得两万元奖金和荣誉证书。
杨皓 张敏

“天宁城市共享停车场”明年4月投用

为缓解停车难,今年6月,“天宁城市共享停车场”启动建设,目前,桩基工程已过半,预计明年4月底投入使用。

该城市共享停车场项目位于常州市第二十四中学天宁分校校内,总投资2.47亿元,总建筑面积约43562平方米,共设地下停车场3层,可提供停车位约967个,其中有75个是充电车位。为了实现绿色高效,停车场负一层采用了导光井,充分吸收自然光,

减少照明设备使用,能够有效节约能源。

另外,根据天宁区政府为民办实事工作要求,今年,天宁区预计新增1800个公共停车位。接下来,将按照“建成一批、在建一批、开工一批、储备一批”的原则,科学合理制定公共停车场建设计划,同时对拟建的公共停车场进行现场踏勘,广泛收集市民意见,确保公共停车场建设计划科学合理。
陶怡 葛小林